Temat: Kongres wiedeński   						                      data:  6 V 2020 r.

 Przeczytaj uważnie a następnie przepisz pytania do zeszytu i na nie odpowiedz
 Od września  1814 roku do  czerwca 1815 r. przedstawiciele  szesnastu państw europejskich spotkali się w Wiedniu na konferencji, która miała na celu ustalenie nowego porządku w Europie.
Podczas  trwania kongresu odbywały się w Wiedniu liczne bale, stąd złośliwe określenie „tańczący kongres.”Najważniejszymi uczestnikami kongresu byli przedstawiciele  Wielkiej Brytanii, Rosji Austrii i Prus.
Uczestnicy Kongresu pragnęli stworzyć taki porządek w Europie, który zapewniłby spokój wewnątrz ich państw oraz pokój na zewnątrz. Oparli się na trzech zasadach: restauracji, legitymizmu i równowagi sił. 
Zasada równowagi sił- polegała na tym, że żadne z mocarstw nie powinno  było zdobywać przewagi  nad innymi.
Zasada legitymizmu- według niej  władza króla  pochodzi od  Boga i to Bóg ją nadaje, a nie lud. Jeżeli  ktoś sprzeciwiał się władzy królewskiej takie zachowania uważano za  zbrodnie.
Zasada restauracji- według niej  przywrócono  władzę dynastiom europejskim, które utraciły ją po rewolucji  francuskiej
Święte  Przymierze- sojusz zawarty między  państwami chrześcijańskimi, a te  państwa miały opierać się na zasadach Ewangelii: miłość, pokój, sprawiedliwość. Przymierze miało  na celu utrzymanie ładu, który ustanowiono na kongresie.
 Pytania:
1.  Dlaczego kongres wiedeński nazwano tańczącym?
2. Ilu przedstawicieli  krajów europejskich brało udział w konferencji?
3.  W jakim mieście odbyła się konferencja ?
4. W którym wieku odbyła się konferencja w stolicy Austrii?
5.  Na czym polegała zasada równowagi sił, legitymizmu i restauracji?
6.  Jaki sojusz  opierał się na zasadach Ewangelii? 
